
 

Я бачу близьку загибель тієї держави, де закон не має сили і знаходиться під чиєюсь владою. 
Там же, де закон — владика над правителями, — я вбачаю спасіння держави... (Платон)

ФЕМІДА
	 	 Шановні	колеги,	дорогі	студенти!
Юридичний факультет Тернопільського національного економічного 

університету відомий в Україні і далеко за її межами, передусім, своїми випускни-
ками, які працюють на багатьох відповідальних посадах, аджеТернопільська Вища 
Юридична Школа за 15 років дала путівку в життя юрисконсультам, адвокатам, 
суддям, нотаріусам, які впевнено застосовують на практиці набуті знання й 
охоче  діляться практичними навичками з нинішніми студентами - юристами 
нового покоління, з новим ринковим мисленням, із сучасним баченням перспектив 
глобалізації та інтеграції світу.

Кожна людина живе в очікуванні свята. Сьогодні - свято на нашому юридич-
ному факультеті, яке ми зустрічаємо новими успіхами у навчанні та вагомими 
досягненнями в науковому житті. Вірю, що наш колектив гідно примножуватиме 
славу юридичного факультету і дбатиме про його розквіт.

Вітаю з святом весь професорсько-викладацький колектив факультету, 
працівників, студентів і випускників та бажаю усім успіхів й здійснення задумів.

З	повагою	-	декан	ЮФ	ТНЕУ,	к.ю.н.,	доц.	Володимир	ВОЗЬНИЙ

Юридичному факультету ТНЕУ - 15 років!

Юрист - це професія серйозних і 
сильних людей! 

Юридичний факультет один з наймолодших в Тернопільському національному економічному університеті, але 
можна з впевненістю сказати, що він зайняв гідне місце серед інших факультетів вузу. Свідченням цього є велика 
кількість абітурієнтів, що бажають у нас навчатися. Усі вони розуміють, що випускники Юридичного мають хороші 
перспективи, щоб твердо стати на ноги і впевнено торувати собі дорогу в житті. Останні події, що відбуваються 
у нашій державі, пов’язані із реформуванням елементів правової системи України, ще раз підтверджують потре-
бу в кваліфікованих юридичних кадрах, які принесуть в юридичну професію нове прогресивне, незаангажоване 

тоталітарною системою мислення. Відрадно, що наші випускники вже 
сьогодні є авторитетними працівниками юридичної сфери, серед них де-
путат Верховної Ради України, заступник голови Тернопільської обласної 
ради, працівники прокуратури, суду, судді місцевих судів, працівники 
органів внутрішніх справ тощо. Віримо, що усі вони свою фаховість, 
здібності і знання застосують для розвитку Української держави.

Історичні витоки утворення юридичного факультету ТНЕУ тісно 
пов’язані з проголошенням 1991 р. незалежності України, що вимагало 
створення юридичної бази, здатної забезпечити суверенне існування 
країни, зробити рішучі правові кроки до ринкової економіки, реформувати 
правову систему тощо. Так, виникла об’єктивна потреба в збільшенні 
кількості представників різноманітних юридичних професій. Традиційні 
ж освітні центри вже не могли впоратися з підготовкою кадрів. 

Закінчення на 2-3-й стор.
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У ставленні до винного потрібно бути строгим 
без жорстокості або поблажливим без потурання. (Шарль Піно Дюкло)

Суддя Тернопільського 
м і с ь к р а й о н н о г о  с у д у 
Тернопільської  област і 
Ольга Герчаківська - ви-
пускниця юридичного фа-
культету ТНЕУ 2005 року:

- Вітаю високоповажний про-
фесорсько-викладацький колектив 
свого рідного Юридичного факуль-
тету із 15-річчям! Моя альма-матер 
дала мені ті перші юридичні знання, 
які я застосовую у своїй практичній 
діяльності.

Шановні студенти, майбутні 
абітурієнти Юридичного факульте-
ту ТНЕУ, навчаючись, докладайте 
максимум зусиль, бо лише ваша 
наполеглива праця разом зі старан-
нями викладачів допоможуть вам 
розуміти і знати закони України, 
фахово використовувати їх у своїй 
майбутній професії, правильно об-
рати шлях і бути успішними в житті.

Ми знаємо, ким є, але не знаємо, 
ким станемо. 

Бажаю усім здоров’я, витримки і 
терпеливості.

У 1993 році в інституті “Економіки, управління і права” Тернопільської академії на-
родного господарства було відкрито спеціалізацію “Правове регулювання економіки” в межах 
спеціальності “Економіка підприємств”. Основна мета введення спеціалізації - підготовка 
юристів для промислових і приватних підприємств. Перший юридичний досвід виявився 
вдалим і вже в 1997 році був здійснений перший набір на юридичний факультет ТАНГу  для 
підготовки молодших спеціалістів юристів. Факультет розпочав свою роботу з двох кафедр 
історії та теорії держави і права (зав. кафедрою доцент Паньків Є.В.) та міжнародного і 
господарського права (завідувач кафедри доцент Пігач Я.М.). Першим деканом юридичного 
факультету був доцент, кандидат юридичних наук Ярослав Михайлович Пігач.

25 лютого 1998 року Вчена рада Тернопільської академії народного господарства ухвалила 
рішення про утворення на базі юридичного факультету Юридичного інституту. Цей день 
традиційно відзначаться проведенням наукової конференції “Формування правової держави: 
проблеми та перспективи її розвитку в Україні”. З 1998 по 2003 рік інститут очолював 
заслужений юрист України, кандидат юридичних наук, доцент З. С. Гладун. Керівниками 
факультету були також доктор соціологічних наук, професор М. І. Мельник (2003р.-2004р.), 
кандидат юридичних наук, доцент С.С. Осадчук (2004р. – 2005р.). З січня 2006 року по квітень 
2007 року деканом факультету працював доцент Я.М. Пігач.

Сьогодні факультет очолює к.ю.н., доцент В. І. Возьний – випускник Харківського юри-
дичного інституту ім.Ф.Е.Дзержинського  
за спеціальністю «Правознавство». 

У 1999 році захистив кандидатську 
дисертацію за спеціальністю 12.00.01 — 
історія та теорія держави і права; історія 
політичних та правових вчень на тему 
«Державно-правові погляди академіка 
Станіслава Севериновича Дністрянського». 
З 2007 року деканом юридичного фа-
культету Тернопільського національного 
економічного університету є В.І.Возьний 
— автор понад 50 наукових праць, голова 
Вченої ради факультету та науково-
методичної ради.

У результаті оптимізації структу-
ри факультету, сьогодні на юридичному 
факультеті працює 6 кафедр: теорії та 
історії держави і права (завідувач – к.ю.н., 
доц. М.В. Кравчук); правового регулювання 
економіки та правознавства (завідувач к. ю. н., доц. В.І. Возьний ); цивільного права і процесу 
(завідувач к.ю.н., доц. В.М. Слома); публічного права (завідувач кафедри – к.ю.н., доц. М.О. 
Головецький; соціальної роботи – д.психол. н., проф. А.В. Фурман), фінансово-економічної 
безпеки (завідувач - д.е.н., доц. В.П. Мартинюк).

Новими методами навчання та контролю знань студентів, які використовують викладачі 
кафедр, є проведення модулів, підсумкове опитування студентів у формі комп’ютерного те-
стування, проведення семінарських занять у формі рольових ігор і розв’язання ситуаційних 
задач. На факультеті видається науковий збірник «Актуальні проблеми правознавства», де 
викладачі і студенти можуть опублікувати свої наукові досягнення.

Викладачами кафедр постійно вдосконалюється наявне навчально-методичне забезпечення 
з усіх дисциплін, які викладаються на кафедрах, в тому числі підручники і навчальні посібники, 
методичні вказівки і рекомендації, ситуаційні задачі і навчальні вправи, контрольні запитан-
ня і тести. На базі юридичного факультету ТНЕУ функціонує Юридична клініка. Основна 
мета діяльності Юридичної клініки – сприяння побудові в Україні демократичної правової 
держави заснованої на принципах забезпечення прав людини; залучення студентів до вирішення 
правових задач, які складає життя; надання безкоштовних юридичних консультацій мало-
забезпеченим верствам населення. 

Юрист - це професія серйознихСлово - випускникам!

Викладачі юридичного факультету охоче 
передають студентам свої знання і практичні 
навички, адже більшість із них – адвокати. 

П о м і ч н и к  пр ок у р ор а 
м.Тернополя Ороновський 
Святослав - випускник юри-
дичного факультету ТНЕУ 
2004 року:

- Шановні студенти, викладачі 
Юридичного інституту, нині - фа-
культету ТНЕУ, дозвольте привітати 
вас із 15-річчям. Бажаю усім добра, 
здоров’я, здобутків і процвітання 
у вашій нелегкій справі. Відрадно, 
що у моїй альма-матер працюють 
висококваліфіковані педагоги. І 
нинішнім студентам є у кого вчитися. 
Залишається сумлінно ставитися до 
навчання, щоби в перспективі лег-
ше було працювати і в прокуратурі, 
і в суді, і в адвокатурі.

«Феміда»



№1,  24 травня 2012 р. 3

Небесний суд - це такий суд, 
на якому проти вбивць будуть свідчити, перш за все, їхні жертви. (Бауржан Тойшибеков)

«Феміда»
Випускники	юридичного	
факультету	працюють	
уже	на	посадах	суддів!

і сильних людей! 

Слово - випускнику!

Особливим здобутком факультету є його 
молоді науковці. Студенти активно займаються 
науковою діяльністю, що позитивно впливає на 
практичну сторону їхнього навчання. Результатом 
їхньої праці є випуск збірників з науковими стат-
тями. Щорічно на юридичному факультеті прово-
дяться студентські наукові конференції, на яких 
кожен учасник має можливість поспілкуватися із 
запрошеними суддями, прокурорами, заслужени-
ми юристами України.

На фото Роман Качановський, Владис-
лав Юзьвак, Іван Горобівський

Крім названих кафедр, на факультеті працюють такі підрозділи, як криміналістична 
лабораторія, два комп’ютерних класи, сучасна спеціалізована бібліотека з читальним залом, на-
вчально-методичний кабінет, фотолабораторія. 

Для студентів у навчальному корпусі юридичного факультету розміщена простора їдальня. 
Навчальний процес забезпечують 70 викладачів, в тому числі 3 доктори і 37 

кандидатів наук. У 2010/11 н. р. денною формою навчання охоплено 549 осіб, з них 45 
здобувають освітньо-кваліфікаційний рівень 
«спеціаліст», ОКР «магістр» - 10 студентів, 
494 – «бакалавр». На заочно-дистанційній 
формі навчається 478 студентів, у тому 
числі 120 здобувають ОКР «спеціаліст», 19 
студентів – ОКР «магістр» і 339 – «бакалавр». 
На факультеті діють магістерські програми 
в межах спеціальностей «Інтелектуальна 
власність» та «Соціальна робота».

Сьогодні на факультеті здійснюється 
підготовка фахівців за двома спеціалізаціями: 
цивільно-правовою та господарсько - правовою.

Приділяється належна увага організації 
наукової роботи студентів. На факультеті 
працюють студентські наукові гуртки 
(семінари), члени яких досліджують пробле-

матику, пов’язану з науковими напрямками тієї чи іншої кафедри. 
Щорічно, до дня утворення факультету, проводяться наукові конференції «Формування 

правової держави в Україні: проблеми і перспективи». Крім того, практикується проведення 
кафедральних круглих столів. Гуртківці беруть участь в університетських конференціях, 
публікуються у наукових збірниках. Щорічно, починаючи з 2001 р., студенти факультету 
є активними учасниками міжнародної студентської конференції на факультеті права і 
адміністрації Ягеллонського університету (м. Краків, Польща). Приємно, що випускники 
юридичного факультету продовжують займатися наукою, навчаючись в аспірантурі і пра-
цюючи викладачами факультету, а 5 захистили кандидатські дисертації.

Студенти юридичного усвідомили потребу в самоврядуванні, як найбільшої демократичної 
і найефективнішої форми правління. Студентський парламент став справді дієвим органом, 
який захищає інтереси студентів, висловлює їхню думку. Тісна співпраця органів студентсь-
кого самоврядування та деканату факультету сприяє формуванню наших студентів як 
справжніх юристів.

Реалізації такого ж завдання сприяє проходження студентами виробничої практики в 
органах державної влади та місцевого самоврядування, апеляційних та господарських судах, 
місцевих судах міст та районів, прокуратурах, органах внутрішніх справ, на митницях, 
у податкових інспекціях, юридичних службах підприємств і господарських організацій та 
банках. Керують практикою на місцях висококваліфіковані спеціалісти.

Налагоджено тісні наукові зв’язки з усіма навчальними закладами юридичної освіти 
України. Особливо тісні стосунки -  з юридичними факультетами Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка і Львівського національного університету ім. І. Франка, а 
також Національним університетом «Юридична академія імені Ярослава Мудрого» у Харкові 
та Інститутом держави і права НАН України ім. В.М. Корецького.

Факультет є активним учасником Школи польського та європейського права, яка 
функціонує ще з 1 жовтня 2001 р. як результат договору, підписаного між нашим ВНЗ та 
Ягеллонським університетом. За час функціонування школи 106 студентів з Тернополя 
пройшли стажування в Польщі. Діяльність школи вписується в інтеграційні процеси України 
з Європейським Союзом.

Доброю традицією студентів факультету є постійна участь у виховній, культурно-
масовій та спортивній роботі. На факуль-
тетському рівні проводяться громадські 
слухання й круглі столи за участю 
представників різних політичних партій, 
юристів-науковців та практиків. Перед 
студентами та викладачами виступали 
такі відомі юристи, політики та науковці 
як доктор юридичних наук З. Ромовська, 
доктор юридичних наук. професор С. Сте-
ценко, доктор юридичних наук, професор 
О. Марцеляк, кандидат юридичних наук  І. 
Богословська, депутати Верховної Ради М. 
Онищук, О. Гуменюк, доктор габ. (д.ю.н.), 
член Європейської комісії з уніфікації 
цивільного права Фредерік Цоль та інші. 

Факультет неодноразово був нагород-
жений дипломами Центру фізичної куль-
тури і спорту за призові місця студентів 
у змаганнях з окремих видів спорту.

Доброю традицією на юридич -
ному факультеті стало проведення 
тематичних заходів,  присвячених 
українським народним традиціям і 
звичаям, на які студенти і викладачі 
приходять у вишиванках.

Юрист - це професія серйозних і 
сильних людей!

15 років тому був створе-
ний юридичний факультет 

нині уже ТНЕУ, і судова систе-
ма Тернопілля покладала великі 
надії на юристів-випускників. Наші 
сподівання підтвердилися, бо на 
даний час на посаді суддів області 
працюють уже випускники юридич-
ного факультету. А це - рівень!

Підбір кадрів у суді  спра-
ва надважлива. Усе починається 
із преддипломної практики, яку 
щорічно проходять у нас студенти 
юридичного факультету ТНЕУ. В ході 
практики уже видно, хто може пра-
цювати в правоохоронних органах, 
у судовій системі, захищати інтереси 
громадян... Так, в Тернопільському 
міськрайонному суді на різних по-
садах сьогодні працюють Ольга 
Герчаківська, Юрій Дзюбановський, 
Любомир Базан, Оксана Гупаловська, 
Володимир Козак, Алла Гірська, Ок-
сана Тиханська, Антоніна Шептак... 

Шановні викладачі Юридич-
ного факультету ТНЕУ, навчайте 
студентів юридичної справи, адже 
набуті знання вони зуміють застосу-
вати на практиці. З святом!

Роман Грицак,  заступник голови 
Тернопільського міськрайонного 

суду Тернопільської області 

Адвокат Яворський Андрій 
- випускник Юридичного 
факультету ТНЕУ 2010 року; 
багаторічний голова сту-
дентського наукового това-
риства ЮФ Університету:

- Вітаю з святом нинішніх студентів, 
а особливо усіх викладачів юридич-
ного факультету, в яких я навчився 
розуміння законів і красномовства 
- так потрібних сучасному адвокату. 
Знання, які отримав під час навчан-
ня, застосовую на практиці, адже 
вони є фундаментом, своєрідними 
підвалинами моєї професії.
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Майбутні юристи не лише талановиті, а й працьовиті...
Там, де судять людські вади, - будь прокурором, 

а там, де судять людину, - будь адвокатом. (Бауржан)

"Студентська Ліра" ТНЕУ щороку знайомить сотні заповзятих студентів, 
виявляє таланти і впевнено веде до перемоги першокурсників Юридичного 

факультету, які цьогоріч (див. фото внизу) вибороли ІІ місце! 

Студенти юридичного факультету ще не юристи, 
але професійне свято святкують, завжди активно 
готуючись до нього заздалегідь… Відтак День 
юриста на факультеті завжди супроводжується 
гучним концертом та святковим настроєм. І не 
випадково, адже саме в цей святковий день усі 
першокурсники проходять „бойове хрещення”, 
після якого уже сміливо називають себе юристами. 
Тому й піджартовують, згадуючи веселі афоризми: 
"Якщо би природа мала стільки законів, як держава, 
сам Господь не зміг би керувати нею"; "Закон не 
гарантує обіду, зате гарантує обідню перерву"; "Чим 
частіше чиновник їздить на південь, тим більша 
вірогідність, що одного разу він поїде на північ", 
посилаючись на Закон Міллера:  "Не можна нічого 
сказати про глибину калюжі, допоки не потрапиш 
у неї", стверджуючи, що "Закон захищає кожного, 
хто може найняти доброго адвоката"...

Дорогою на навчання студенти милуються 
красою лісової природи, адже корпус юридичного 
факультету знаходиться у лоні мальовничої природи.  
Тому щовесни першокурсники допомагають 
турботливим працівникам ЮФ прибирати-чепурити 
територію факультету (див. фото), адже жити в 
чистоті - значить жити в гармонії з природою..

На фото - ”Стиляги” юридичного 
факультету

Над випуском працювали: Наталія Наулік – к.ю.н., доцент, заступник декана ЮФ, 
Катерина Щурко (ПР-11), фото - Володимира Кусмарцева (ПР-24)


